

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Агабекян Нонны Вачагановны на тему: «Влияние акушерской травмы на состояние тазового дна у первородящих женщин», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.4. - акушерство и гинекология

Исследование Агабекян Н.В. посвящено проблеме акушерского травматизма и его влиянию в отдаленном периоде на качество жизни женщин.

По некоторым данным, у 94% женщин спустя 1-27 лет после перенесенной травмы в родах отмечаются те или иные явления несостоятельности тазового дна различной степени выраженности, которые увеличиваются в зависимости от числа родов в анамнезе и от времени, прошедшего после родов. Это в известной степени предопределяет перспективы развития пластической хирургии промежности в ближайшие десятилетия во всем мире. Этим обусловлен повышенный интерес к проблеме акушерской перинеологии и поискам путей снижения родового травматизма с целью сохранения репродуктивного здоровья и качества жизни женщин. Следовательно, выбранная автором тема диссертационного исследования, несомненно, актуальна и имеет большое социальное и медицинское значение.

Несмотря на то, что скорость и тяжесть формирования несостоятельности тазового дна зависят от сочетания индивидуальных факторов, к настоящему моменту отсутствуют четкие данные о наиболее значимых факторах риска формирования этого патологического состояния у пациенток репродуктивного возраста.

Автором впервые выделены наиболее значимые факторы развития несостоятельности тазового дна, требующего оперативного лечения в репродуктивном возрасте, такие, как нарушение жирового обмена, травматичные роды, паритет более 2 родов в сочетании с клиническими проявлениями недифференцированной дисплазии соединительной ткани.

Научную ценность также представляют впервые выделенные факторы риска травмы промежности при первых вагинальных родах и предложенный метод дородовой подготовки, позволяющий снизить частоту родового травматизма в 2,5 раза.

В настоящем исследовании использованы современные методологические подходы для достижения достоверных результатов поставленной цели. Данные, полученные в ходе клинического исследования, подвергнуты современной статистической обработке. Обоснованность результатов, выдвинутых соискателем, основывается на согласованности клинических данных и научных выводов. Результатом проведенной научной работы является предложенный автором метод дородовой подготовки беременных, заключающийся в использовании комбинированного препарата, содержащего хлоргексидин и

декспантенол, при нарушениях микроценоза влагалища у беременных в третьем триместре.

Выводы, полученные в результате диссертационной работы, отражают суть проведенного исследования и полностью отвечают поставленным задачам.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями, написан хорошим литературным языком, замечаний нет.

Проведенный анализ позволяет сделать заключение, что диссертация Агабекян Нонны Вачагановны на тему: «Влияние акушерской травмы на состояние тазового дна у первородящих женщин», представленная к защите по специальности 3.1.4. акушерство и гинекология, имеет важное научное и практическое значение в акушерстве и гинекологии и соответствует пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии
ФГБОУ ВО «Курский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

Пахомов С.П.

Подпись д.м.н., проф. С.П. Пахомова заверяю:

Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО «Курский государственный
медицинский университет» МЗ РФ
д.б.н., профессор



Медведева О.А.

Адрес: 305041, г. Курск, ул. Карла Маркса, 3
Тел: +7(4712) 58-81-37
E-mail: kurskmed@mail.ru

«17» февраля 2023 г.